

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
- B -
IMPRESA
García Lora, núm. 20

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

APARTADO NUM. 36

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

LA OBRA CIVILIZADORA DE ESPAÑA EN AFRICA

III
EL PORVENIR DE LA ZONA ESPAÑOLA DE MARRUECOS

La zona del protectorado de España en Marruecos lleva un ritmo pausado en su desarrollo. Avanza sin retroceso en la empresa. Lentamente sí, pero con paso seguro y firme. Será dentro de más años todo Marruecos una bella prolongación de Andalucía en todo género de producciones? ¿Quién dudaría esto si ya casi lo es hoy? Tierras geográficas y etnográficas generales lo son. Las mismas "medinas" y los mismos hombres hispano-moros. Idénticos fines históricos en el pasado, en lo presente y en lo porvenir.

Poco a poco va España en Marruecos colocando su nombre a la altura de los modernos pueblos colonizadores. Francia corrió más en zona. Pero como el que mucho corre se cansa y se para, así ocurrió a nuestros vecinos que hoy tienen un volumen de problemas en su zona sin fácil solución. Han hecho ciudades enormes, casi fabulosas en tan escasos años de colonización.

La implantación de nuevas normas para una densa y perfecta colonización requiere un ritmo bastante creciente en los presupuestos y en los empréstitos. El majzen, hoy por hoy, no puede, por sí, aguantar la carga presupuestaria y por eso acude a los préstamos de ambas naciones protectoras. Pero nadie duda que, desde hace años a hoy, ha doblado el Majzen sus ingresos en las respectivas zonas. Esto demuestra que su hacienda y su economía mejoran no poco. Hay más trabajo para los indígenas y más beneficio. Todo se transforma y pone en valor. Todo cambia y evoluciona. Paisajes y hombres. Campos de kábilas y aduare y ciudades moriscas, Triunfa, pues, una vez más, el genio colonizador hispano. La dura prueba de civilizar imperios es árdua y costosa. Luego estos imperios se hacen mayores de edad, cuando piensa por cuenta propia y alto pensamiento en beneficio de los pueblos civilizados. Por eso hay que pensar que Marruecos tendrá, en el futuro, días gloriosos: primero unido a Francia y España que le civilizan. Después, cuando llegue su mayoría de edad y se haga libre, según las leyes ineludibles de la historia. Y entonces, cuando llegue tal día, sabrá vivir reconocido de sus protectores. Y pagará sus deudas.

Si el porvenir de los pueblos o países hombres y razas, regiones o naciones es una interrogación que se abre al formular esta ecuación; si meditamos, con serena reflexión, que el "progreso" encadena a todos con los eslabones de la gran cadena humana, si vemos que hoy unos y mañana otros vamos cayendo y levantan en el camino de nuestros destinos históricos, entonces sacaremos la consecuencia de que Marruecos alborea siguiendo la ruta de una nueva estrella y de una nueva luz que han encendido Es-

paña y Francia con sus larguezas y generosidades colonizadoras de un pueblo dormido. España tuvo una época floreciente en otras colonizaciones. Conquistó y civilizó ricos pueblos. Francia tiene hoy el segundo de los grandes imperios coloniales del mundo. Toda Europa sabe lo que vale y representa Marruecos. Nadie ignora tampoco su bello porvenir cuando todo esté valorizado. Cuando no quede un palmo de los "aduares" ni un rincón de las "medinas" sin civilizar. Cuando todo salga de su decadencia y ruina. Cuando todo sea trabajo en la paz.

Por su posición entre los dos grandes mares, el Atlántico y el Mediterráneo; por sus ricas tierras negras del Garb; por sus planicies interiores capaces de dar muchos frutos tropicales; por sus montañas densamente pobladas de árboles valiosos; por sus nacientes industrias por toda la gran riqueza pesquera de sus costas templadas, en fin, este país que protegemos ha de adquirir una valoración futura que le permitirá competir con pocas naciones. Doblará sus millones de habitantes. Y tendrá un nuevo espíritu moderno que rime con sus creencias y sus tradiciones. Cuando ambas zonas se hallen material e intelectualmente incorporadas a los destinos de las naciones tutelares, que hoy van con la lámpara de Diógenes buscando lo que Marruecos necesita para su desarrollo, entonces de la obra solidaria futura brotarán el árbol grandioso hispano-berbere nuevas ramas cargadas de frutos y nuevas lámparas espirituales que darán luz a las inteligencias hoy dormidas y a los corazones que deberán acelerar sus latidos de agradecimiento. Tal será nuestra obra. Tal nuestra misión. Tal el futuro de España en Marruecos.

Nuevas fórmulas que unan a los hombres por sus intereses, por sus vínculos raciales, echarán los cimientos del futuro edificio que España va levantando sobre sus pobres hombres doloridos; sobre sus pobres espaldas corvadas que ya el peso de los años coloniales y las desgracias de familias en el solar hispano hicieron que la Mater de Mundos debilitara sus piernas y sus entrañas dejando la exahusta para alumbrar nuevos hijos robustos, nuevos pueblos coloniales. Y no obstante todo esto, la Madre fecunda hizo otro esfuerzo y vino a dar su jugo nutritivo a este Marruecos que renace y se alimenta, en parte, de los santos pechos de España. Y en parte también de la savia de la dulce Francia. Las dos naciones protectoras son nodrizas su blimes.

Alimentado así Marruecos ¿quién dudaría de su floreciente porvenir si él de por sí es un retoño robusto al que sonrie un eterno cielo azul y al que mece y acuna un fértil y prodigioso suelo?

F. Verdejo Iglesias
(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

El gobernador no recibe

El gobernador civil don Antonio Cardero Veloso, por mediación de su secretario particular, comunicó ayer a los periodistas que en toda la provincia continuaba la tranquilidad.

La velocidad de los automóviles en el día de hoy

El gobernador civil recibió anoche un telegrama del director general de Seguridad, exponiéndole la conveniencia de que para evitar accidentes durante el día de hoy con motivo de las elecciones, los automóviles marchen a velocidades moderadas por el interior de la población. Inmediatamente el señor Cardero Veloso dió órdenes a los agentes de la autoridad para que no permitan que circulen los vehículos de referencia a más velocidad de 6 kilómetros por hora.

Exámenes para operadores de cinematógrafo

El gobernador civil ha publicado en el "Boletín Oficial" una circular convocando a exámenes, los cuales se efectuarán en la última decena del próximo mes de Abril, para obtener el título de operadores de cinematógrafo.

Las instancias para tomar parte en dichos exámenes serán presentadas en la Secretaría general del Gobierno civil los días hábiles, de las diez a las trece horas, hasta el día quince de Abril próximo.

El principio fundamental de los "regocijados" es vivir alegres y darse la mejor vida posible.

Al ingresar en la secta se promete no llorar jamás y estar alegres pase lo que pase.

En caso de no cumplir lo prometido, se les imponen a los "sectarios" fuertes multas que tienen que pagar... riéndose. ¡Maldita la gana que tendrán de reírse!

Recientemente los "regocijados" han celebrado una asamblea magna.

Asistieron unos quinientos y entre ellos había muchas señoras. De los quinientos no pasaban ni 12 de los cuarenta años.

Eran banqueros, ingenieros, arquitectos, industriales, comerciantes y, sobre todo, muchos rentistas... que viven sin trabajar. ¡En Chicago!

La asamblea fué presidida por un banquero, hombre que pesa sus buenos 160 kilos.

Terminada la asamblea hubo —¿cómo no?— un banquete al que no faltó ni siquiera un socio de la secta.

En el banquete se sirvieron 18 platos y cincuenta y nueve postres.

Terminado el ágape, el presidente, a pesar de sus ciento sesenta kilos, se levantó a hablar.

Y entre otras cosas, dijo: "La vida es una cosa admirable, pero no fué inventada para los tontos. Solo los tontos se aburren y se entristecen y no merecen vivirla. Hay que reír siempre, porque de esa manera se conserva la salud y la serenidad espiritual. Los melancólicos acoran sus días y se envenenan la sangre y los nervios. El buen humor corta todas las enfermedades. El que ríe tiene el alma fresca y pura; el que llora, turbia y poseída por el demonio. Los que comen poco no pueden ser felices, porque el estómago vacío es el padre de las ideas negras. Comamos de todo lo que

CANDIDATURA ANTIRREVOLUCIONARIA

- DON LAUREANO FERNANDEZ MARTOS
- DON FEDERICO FERNANDEZ CASTILLEJO
- DON JOSE MONTERO TIRADO
- DON JOSE TOMAS RUBIO CHAVARRI
- DON RAFAEL MUÑOZ CORDOBA
- DON JOSE CRUZ CONDE
- DON BARTOLOME TORRICO MARTOS
- DON RAFAEL DELGADO BENITEZ
- DON FERNANDO PORRAS R. DE PEDROSA
- DON ADOLFO VIRGILI QUINTANILLA

NOTA.—CORDOBESES, HAY QUE VOTAR INTEGRAMENTE LA CANDIDATURA ANTIRREVOLUCIONARIA. — TACHAR UN NOMBRE O SUSTITUIRLO POR OTRO EQUIVALE A DAR UN VOTO A LA REVOLUCION.

ELECTOR: Lee bien antes de votar.

RECHAZA LAS CANDIDATURAS FALSAS. CERCIORETE DE QUE VAN SOLO LOS DIEZ NOMBRES ANTERIORES, PORQUE SOLO PUEDEN VOTAR A DIEZ. NO TACHES UN NOMBRE PARA PONER A UN CANDIDATO "NAUFRAGO", POR QUE PUEDES DAR EL TRIUNFO A QUIEN MENOS QUIERAS, QUIZA AL CANDIDATO DE IZQUIERDA MAS EXTREMA. ¡OJO! ALERTA A LAS MANIOBRAS.

Reir mucho y comer fuerte

En Chicago funciona una secta llamada de los "regocijados", cuyo lema es "Reír mucho y comer fuerte". Pues bien, hoy vamos a ocuparnos de esos dichos "filósofos" de Chicago, gracias a un periódico de Barcelona, donde hemos encontrado una interesante información alrededor de este asunto.

Resulta que la mayoría de estos "sectarios" son personas de buena posición y de edad madura.

El principio fundamental de los "regocijados" es vivir alegres y darse la mejor vida posible.

Al ingresar en la secta se promete no llorar jamás y estar alegres pase lo que pase.

En caso de no cumplir lo prometido, se les imponen a los "sectarios" fuertes multas que tienen que pagar... riéndose. ¡Maldita la gana que tendrán de reírse!

Recientemente los "regocijados" han celebrado una asamblea magna.

Asistieron unos quinientos y entre ellos había muchas señoras. De los quinientos no pasaban ni 12 de los cuarenta años.

Eran banqueros, ingenieros, arquitectos, industriales, comerciantes y, sobre todo, muchos rentistas... que viven sin trabajar. ¡En Chicago!

CANDIDATURA ANTIRREVOLUCIONARIA

- DON LAUREANO FERNANDEZ MARTOS
- DON FEDERICO FERNANDEZ CASTILLEJO
- DON JOSE MONTERO TIRADO
- DON JOSE TOMAS RUBIO CHAVARRI
- DON RAFAEL MUÑOZ CORDOBA
- DON JOSE CRUZ CONDE
- DON BARTOLOME TORRICO MARTOS
- DON RAFAEL DELGADO BENITEZ
- DON FERNANDO PORRAS R. DE PEDROSA
- DON ADOLFO VIRGILI QUINTANILLA

NOTA.—CORDOBESES, HAY QUE VOTAR INTEGRAMENTE LA CANDIDATURA ANTIRREVOLUCIONARIA. — TACHAR UN NOMBRE O SUSTITUIRLO POR OTRO EQUIVALE A DAR UN VOTO A LA REVOLUCION.

ELECTOR: Lee bien antes de votar.

RECHAZA LAS CANDIDATURAS FALSAS. CERCIORETE DE QUE VAN SOLO LOS DIEZ NOMBRES ANTERIORES, PORQUE SOLO PUEDEN VOTAR A DIEZ. NO TACHES UN NOMBRE PARA PONER A UN CANDIDATO "NAUFRAGO", POR QUE PUEDES DAR EL TRIUNFO A QUIEN MENOS QUIERAS, QUIZA AL CANDIDATO DE IZQUIERDA MAS EXTREMA. ¡OJO! ALERTA A LAS MANIOBRAS.

Reir mucho y comer fuerte

En Chicago funciona una secta llamada de los "regocijados", cuyo lema es "Reír mucho y comer fuerte". Pues bien, hoy vamos a ocuparnos de esos dichos "filósofos" de Chicago, gracias a un periódico de Barcelona, donde hemos encontrado una interesante información alrededor de este asunto.

Resulta que la mayoría de estos "sectarios" son personas de buena posición y de edad madura.

El principio fundamental de los "regocijados" es vivir alegres y darse la mejor vida posible.

Al ingresar en la secta se promete no llorar jamás y estar alegres pase lo que pase.

En caso de no cumplir lo prometido, se les imponen a los "sectarios" fuertes multas que tienen que pagar... riéndose. ¡Maldita la gana que tendrán de reírse!

Recientemente los "regocijados" han celebrado una asamblea magna.

Asistieron unos quinientos y entre ellos había muchas señoras. De los quinientos no pasaban ni 12 de los cuarenta años.

Eran banqueros, ingenieros, arquitectos, industriales, comerciantes y, sobre todo, muchos rentistas... que viven sin trabajar. ¡En Chicago!

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD DESMIENTE LOS RUMORES DE UN SUPUESTO MOVIMIENTO O HUELGA GENERAL PARA HOY, NO PODRAN VOCEARSE LAS CANDIDATURAS, NI LLEVAR ARMAS DE FUEGO, NI SITUARSE A LAS PUERTAS DE LOS COLEGIOS, NI TRANSPORTAR VIAJEROS LOS CAMIONES DE CARGA. LA FUERZA PUBLICA TIENE ORDENES TERMINANTES PARA EVITAR LAS COACCIONES Y QUITAR EN EL ACTO, CON LA MAYOR ENERGIA, CUALQUIER INTENTO DE PERTURBACION

Madrid

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD DESMIENTE LOS RUMORES DE SUPUESTOS MOVIMIENTOS O HUELGAS GENERALES PARA EL DOMINGO

El director general de Seguridad, señor Santiago, recibió hoy a primera hora de la tarde a los periodistas y desmintió rotundamente los rumores que circulaban acerca de supuestos movimientos o huelgas generales para el domingo.

Tengo la seguridad —agregó el señor Santiago— de que todos los partidos han de procurar que la jornada de mañana se desenvuelva con absoluta normalidad.

Las fuerzas de orden público evitarán toda clase de coacciones y tienen órdenes terminantes de cortar con la mayor energía cualquier intento de perturbación.

He recordado la prohibición de vocear las candidaturas.

Sólo podrán llevar armas los que las necesiten para su defensa personal y con la oportuna licencia, siendo recogidas las que no se lleven con aquél fin.

Se prohibirá que los electores se es-

tacionen a las puertas de los Colegios y especialmente a los que por ser menores de edad, no tienen derecho a emitir su voto.

No se podrá hacer uso de los camiones destinados a carga para llevar pasajeros y estos necesariamente tendrán que utilizar los autocars del servicio público.

Los conductores de coches y camiones detendrán su marcha siempre que sean requeridos por los agentes de la autoridad, para que estos confronten las matriculas y demás documentos.

Toda clase de vehículos no podrán circular mañana, a velocidad superior a 40 kilómetros por hora.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las dos de la tarde llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares. Un periodista le dijo:

—Último día de pasión, señor presidente.

—En efecto —contestó el señor Portela—. La semana ha sido de gran trabajo, sin que haya ocurrido novedad alguna. Nuestro interés es que la jornada de mañana transcurra también sin novedad, para que ni el Gobierno ni ustedes tengan nada que hacer.

Otro periodista preguntó: —¿Es cierto que los gobernadores civiles tienen ya órdenes concretas respecto al uso de placas y carnets de agentes de policía?

—Cómo ya la fuerza pública tenía grandes muy rigurosas sobre el particular, no ha habido necesidad de reiterarlas. Los que incurran en ese delito serán puestos en el acto a disposición del Juzgado.

Puedo asegurar a ustedes que en toda España no existe en estos momentos ni un solo detenido gubernativo. Sé que se habla de ellos, pero esa es una campaña electoral para mantener la plataforma de algún partido, cuyo espíritu está algo decayido.

Me ha visitado una Comisión de ho-

PARA CARNAVAL

Se acaba de recibir un flamante surtido de cortes de trajes para caballero en EL METRO y también en sus tres sucursales.

También es muy notable el gran surtido recibido recientemente en artículos para vestidos de señoras y señoritas.

Hay lanitas en todos los colores y negras desde UNA peseta el metro, en EL METRO y sus sucursales.

Sigue la gran liquidación de artículos rebajados y miles de retales sobrantes en pañería y de todas clases de telas a precios de ganga, en EL METRO Y SUS TRES SUCURSALES.

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA

Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió esta mañana a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

En estos días me acosan con ladridos y amordiscos, tanto las derechas como las izquierdas.

Es absolutamente falso cuanto se dice en un suelto publicado por "El Socialista" de que los tabacos de Marruecos se han aumentado de precio por mi amistad con el señor March durante mi mandato en Africa.

Ese aumento entró en vigor el día 2 de Enero y yo ni conozco, ni he tenido trato alguno, con el señor March, ni con el señor Payá, ni he autorizado por tanto su subida.

A fines de Septiembre o de Octubre de 1935, la Presidencia del Consejo de ministros ordenó a la alta Comisaría de España en Marruecos, que informara una solicitud referente a la modificación de las tarifas de precios de los tabacos de nuestra zona del protectorado.

El delegado de Hacienda de Marruecos no informó porque los contratos se encontraban en la Secretaría técnica de la Presidencia del Consejo a donde habían sido reclamados varias veces, pues yo quería obtener de la Compañía que ingresara en el Tesoro del Magzen una mayor cantidad.

Yo dejé el cargo el 15 de Diciembre, sin haber informado aquella solicitud y sin haber autorizado el aumento de precios de los tabacos, que es función de la Presidencia del Consejo y no de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Como el suelto a que me vengo refiriendo lo considero calumnioso, he presentado contra "El Socialista" la oportuna querrela.

Peladillas Caparrós

Precios de fábrica, calidades insuperables.

Torre Mañueta. Telf. 2026.

DE LA PROVINCIA

Un hombre muerto a causa de un accidente

Comunican de PuebloNuevo-Peñarroya, que en el kilómetro 4800 de la carretera de Belmez, fué hallado Antonio Durán Durán, de 20 años, gravísimamente herido.

Trasladósele al Hospital de PuebloNuevo, donde los médicos le apreciaron las siguientes lesiones:

Fractura de la nariz, rotura de la tráquea y heridas en la cara y ambas manos, de pronóstico gravísimo.

El herido falleció a poco.

Se supone que Antonio Durán fué atropellado por un automóvil.

Una riña

La Guardia civil de Pedro Abad ha detenido a Gregorio Artero Cambroneiro, quien riñó en una taberna con Cristóbal Rodero Hidalgo, agrediendo y causándole una herida en la mano derecha, de pronóstico reservado.

Hurto de carbón

La Benemérita del coto minero del Porvenir ha detenido a Serafín Martínez Gómez y cinco más, que fueron sorprendidos hurtando carbón en los lavaderos de la mina San Rafael, de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Por repartir hojas clandestinas

En Belalcázar ha detenido la Guardia civil a Francisco Vígara Vígara, José Valentin Paredes, Alfonso Vélez Rodríguez y Pedro Rubio Cáceres, por repartir hojas clandestinas de propaganda política.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Candidatura Republicana Independiente

D. JOAQUIN DE PABLO BLANCO Y TORRES

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 16 DE FEBRERO
A las 6:30 de la tarde, 8:30 y 10:30 de la noche.—Gran programa.—EXITO EXTRAORDINARIO de la magnífica película Paramount, EN ESPANOL, titulada CASINO DEL MAR, por el notable actor GARY GRANT, la bellísima BENITA HU ME y el famoso JACK LA RUE.—Todavía hay piratas en los mares.—Y este film nos enseña a conocerlos.
Precios para cada función: Butaca, 200 pesetas.—Anfiteatro, 075.—Paraiso, 030.—La taquilla se abre a las DOS de la tarde.
Hoy domingo a las cuatro.—Función popular, con el drama del Oeste marca Columbia, titulado ENEMIGOS LEALES, por TIM MC. COY.—Butaca, 050.—Anfiteatro, 025.—Paraiso, 010.
TEMPORADA DE CARNAVAL.—COMPANIA DE COMEDIAS del Circuito Teatral "Empresas Reunidas", Primera actriz: PEPITA MELIA.—Primer actor y director: FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA.—Otra primera actriz: CAROLA FERNAN GOMEZ.—Otro primer actor: MANUEL F. DE LA SOMERA.—Breve actuación, importantes estrenos.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos, 1750 y 2691
Hoy domingo a las 6:30, 8:30 y 10:30.—Primer: CASA DE LOCOS, dibujo.—Segundo: EL LOBO HUMANO, en español.—Tercero: REINO DE LAS MÚJERES, en colores naturales.—Butaca, a las 6:30 y 10:30, 200 pesetas, Grada, 030, A las 8:30, butaca, 100. Grada, 025.—A las cuatro tarde.—Primer: EL CIRCO DE BUDDY, dibujo.—Segundo: OJO POR OJO, americana de estreno por Buck Jones.—Tercero: CASA DE LOCOS, dibujos.—Butaca, 050.—Grada, 010.—En esta semana: EL CUERVO, en español.
TEMPORADA DE CARNAVAL.—GRAN COMPANIA DE COMEDIAS LORETO PRADOS-ENRIQUE CHICOTE.—(Del Teatro Cómico de Madrid).—Debut el sábado 22 con el estreno de la comedia LOS PELLIZCOS.—Vean listas.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro
Reyes Católicos, 17, Teléfono 2893
Hoy domingo, a las 4.—Sección infantil.—Revista de Actualidades Fox.—Única proyección de la celebrada producción Paramount EL HOMBRE Y EL MONSTRUO.—Precio único para esta sección, butaca, 030.—A las 6:30, 8:30 y 10:30.—El Noticiario de Actualidades FOX, ARROSTRANDO PELIGROS y la preciosa comedia FOX, titulada, YO, TU Y ELLA, hablada en español, por CATALINA BARCENA, Luis Alonso, Mona Maris y Rosita Moreno.—Precios: A las 6:30, butaca, 100.—A las 8:30, butaca, 040 y a las 10:30, butaca, 060.—Muy en breve, EL HIJO IMPROVISADO.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
Teléfono, 2165
Hoy domingo, a las tres y media.—EL CAMINANTE, gran película de cabalistas.—Butaca, 040.—Entresuelo, 025.—A las 5, a las 7 (moda) y a las 10:30.—VIVAMOS DE NUEVO, en español.—Varios artistas de mérito secundan a ANNA STEN y FREDRICH MARCH, formando conjuntamente un magnífico reparto. Próximamente, gran Compañía de Comedias, IRENEo BARROSO.

Desde Santa Eufemia

Después de una larga temporada de mucho frío, de vientos fuertes y abundantes lluvias, empezamos a disfrutar de más agradable temperatura, aunque la atmósfera política se encuentra bastante tempestuosa, como se deja ver por los "relámpagos" de propaganda que los "vientos políticos nos azotan" constantemente desde el "polo monárquico" al "polo comunista libertario".

Creemos que en pleno siglo XX nos hallamos ahora en el mismo suelo de la histórica torre de Babel y ya no nos entendemos. Por esto, los que somos viejos nos conformamos con el lugar que nos corresponde ocupar, o sea en nuestras creencias y con el "ropón" de desengaños que llevamos al hombro y así votamos, más que a eso que llamamos ideologías, al hombre que las predica, si lo vemos cubierto de honradez y buena voluntad.

Por aquí tenemos nuestras fiestas tradicionales de San Blas con su función religiosa, su procesión, sus tambores y con bandera en la Plaza para solaz y recreo de las mozas.
No han faltado "mitines" de todos los colores políticos, pero todo se ha efectuado con orden y sin incidentes desagradables... ¡Cada cual aplaude a los suyos!

También recientemente tomó posesión de la Alcaldía don Loreto Copé Rodríguez, quien gestiona allegar fondos para poder dar trabajo a los obreros. Esperamos que así sucederá pronto, como lo tiene ofrecido el señor Fernández Cas tallejo.

En esta iglesia parroquial ha recibido las aguas del bautismo, el niño dado a luz recientemente por doña Carmen Ontiveros, esposa de don Loreto Cope, siendo apadrinado por su tío don José María Copé y la hija de este, la muy simpática y gentil señorita Cecilia Copé, poniéndose al nuevo cristiano los nombres de Rafael Marcelo de Nuestra Señora de Araceh. Los concurrentes al acto fueron obsequiados con dulces y licores. Felicitamos a la familia del nuevo cristiano por este grato acontecimiento.

En la semana última se inauguró en este pueblo la Estación telefónica que ha hecho tiempo esperábamos; así es que ya podemos comunicarnos hasta por telégrafo con los demás pueblos. Los invitados al acto fueron obsequiados todo lo mejor que permitieron las circunstancias que rodean a esta población.

Ayer tuvimos el gusto de saludar al que fué siempre nuestro muy querido amigo de Villaralto don José Rico Sánchez, que nos honró un ratito con su afectuosa visita.

El Corresponsal

13 Febrero 1936.

ACTUALMENTE

Estamos liquidando infinidad de tejidos de todas clases a la cuarta parte de su valor. Vea nuestros escaparates y apreciará la importancia de estas grandes rebajas.
Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento).

PROPIETARIOS!

PORTLAND BLANCO. Calidad superior de gran resistencia, para MARMÓLES, PIEDRA ARTIFICIAL Y ESTUCOS. BLANCO NATURAL, superior por su regularidad y blancura, especial para MOSAICOS ARTÍSTICOS de todas clases.
Distribuidor exclusivo para Córdoba y su provincia del CEMENTO "GRIFFI"

JUAN JOSE LUQUE ROMERO
Almacén de materiales de construcción
Plaza de Colón, número 5. Teléfono número 2816

CONTRATISTAS!

Los mejores y los más baratos en la IMP. LA VERDAD. Librería. 24.

Una publicación médica notable

Nuestro paisano el joven y notable médico don Mariano Moya, ha empezado a publicar una revista interesantísima titulada "Anales del servicio del aparato digestivo, Nutrición y Secreciones internas de la Policlinica municipal de Córdoba".

En ella revela el señor Moya sus vastos conocimientos, su espíritu de observación y su amor al estudio de la ciencia a que está consagrado.
Tiene esta revista, que consta de 60 páginas y aparecerá anualmente, un prólogo del doctor Enrique Luque, el cual reproducimos a continuación, pues dice mucho más de cuanto nosotros podríamos decir.

El vicepresidente general de Acción Popular Agraria de Córdoba don Manuel de León Adorno, nos ruega la publicación de la siguiente carta:
Convento de PP. Carmelitas Calzados. Carmen (Puerta Nueva).
Córdoba 14 de Febrero de 1936.
Señor don Manuel León. Mi distinguido y estimado amigo: Pongo en su conocimiento, (por si desea hacerlo público mediante la emisora local y Prensa), que veo con gran sentimiento y notorio desagrado el que se abuse de mi nombre en aspiraciones y candidaturas que no he autorizado en manera alguna; por lo cual ruego a todos los buenos cordobeses se abstengan de depositar ni una sola candidatura con mi nombre en las urnas, recomendándoles ante la inminencia y gravedad del peligro voten íntegra la candidatura antirrevolucionaria centro-derecha.

Una carta del P. Juan Fernández

Se reitera de usted affmo, amigo y s. s. q. e. s. m., P. Juan Fernández

Notas del partido progresista

El partido republicano progresista de Córdoba nos ruega la publicación de las siguientes notas:
Instrucciones para el día de la elección.
Procure enviar noticias del resultado total de la elección en ese pueblo, indicando el número de votos totales obtenidos por cada candidato.
Puede hacerlo por teléfono a nuestra oficina, a cualquiera de los números 1293 y 1294. Llame a cualquier hora porque habrá servicio permanente durante todo el día y noche del domingo y lunes.
Si el pueblo carece de teléfono acérquese al más próximo, que lo tenga para dar la noticia.
Hay que tener cuidado con la lectura que haga el presidente de las candidaturas en el acto del escrutinio, no se vaya a confundir, de buena o mala fé. Detrás del presidente puede ponerse un interventor para que vaya leyendo las mismas noticias.
En cuanto se refiere a las certificaciones, hay que recogerlas a toda costa, una vez terminado el escrutinio y enviarlas por persona de toda confianza en mano y en último caso, por correo certificado.
¡Que no se pierda un acta!

Recibimos emocionados datos preelectorales de toda la provincia con pronósticos de una votación de enorme mayoría en la candidatura contrarrevolucionaria centro-derecha.
¡Electorales! Votad íntegra la candidatura contrarrevolucionaria.
Que nadie se quede sin votar.
Que nadie tenga miedo a alteraciones de orden público.
Todo el mundo debe estar en la calle para cooperar a que el día transcurra en la mayor tranquilidad.
Llegadas las cuatro de la tarde, todo el mundo debe haber votado.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 15 de Febrero de 1936. Semana del 17 al 22
Reses mayores.—Don Manuel Criado, 5 a 350 pesetas; don Juan Castro, 2 a 350; don Ricardo López, 3 a 350; don Esteban Díaz, 6 a 350; don Valerio López, 1 a 350.
Terneras.—Don Juan Castro, 1 a 420; don Francisco Martínez, 3 a 420.
Menores.—Don Enrique Salinas, 5 a 220; don Pio Jiménez, 5 a 220; don Francisco Martínez, 6 a 220.

Los precios libres para el entrador, son:
A 325 para el ganado vacuno.
A 380 para terneras.
A 195 para lanar y cabrio.

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes Vaca con hueso kilo, Vaca sin hueso, Faldá sin hueso, Ternera con hueso, Ternera sin hueso, Macho, kilo.

BODEGAS DE FUENTE REINA
CONSTANTINA (Sevilla)
elaboran sus acreditados vinos

"Tinto Andaluz"

"Blanco Fuente Reina"
de acuerdo con la técnica enológica moderna. Sus características son, máxima potabilidad e higiene

Despacho en Córdoba Morería, 11.-Telf. 2121

SELLOS DE CAUCHO

Los mejores y los más baratos en la IMP. LA VERDAD. Librería. 24.

Una publicación médica notable

El origen de la palabra "guerra". Los bárbaros importaron esa palabra, que significa destrucción, desorden, matanza

Nuevamente vuelve a oírse en todos los labios esa palabra fatídica, que con solo dos sílabas, expresa todo un cortejo de matanzas, horrores, incendios, desolación, ¡GUERRA! Su doble r nos recuerda el retumbar de los cañones y el brillo de las bayonetas y lo que es todavía peor, esa muerte lenta y asquerosa de las trincheras, que son las guerras modernas.

La palabra guerra, apareció en nuestras bellas lenguas latinas al mismo tiempo que descendían sobre nuestras llanuras, las hordas invasoras de los bárbaros capitaneados por Atila. En la lengua ruda de estos Ejércitos que se precipitaron ávidos de sol y de botín hacia las tierras del Sur, "werran" era el desorden, la matanza. Y nuestros pueblos mediterráneos recibieron en su vocabulario naciente esta palabra que parecía grabada rudamente en la punta de una lanza gótica: "guerra".

Naturalmente, los romanos conocían también la guerra, puesto que la lucha es tan antigua como la sociedad humana: pero en el combate, los romanos no perdían nunca aquella dignidad que asombraba a sus mismos adversarios. La historia de las guerras romanas es muy rica en episodios en que dos campeones de las dos armas se batían mientras que los dos Ejércitos asistían inmóviles al encuentro. O bien, era la lucha entre escudrones de ambos bandos, entre dos legiones: una lucha siempre ordenada y digna; un duelo en grande. Y en efecto, "bellum", no es más que una transformación de "duellum". De esta palabra "bellum" que encierra toda la gloria de Roma, no nos queda más que un recuerdo lejano, en ciertos derivados: "belicoso", "beligerante".

En otros países se ha tenido un procedimiento etimológico distinto. Y es que las lenguas siguen la evolución de los pueblos: un pueblo cuya actividad tiende a la fabricación de instrumentos guerreros de destrucción, cada vez más terribles, fabricará también, inconscientemente, palabras más terribles. Los bárbaros introdujeron en nuestras lenguas una palabra para "guerra" que, por su etimología recordaba el tumulto desordenado de su guerra: era una palabra demasiado fuerte para nosotros, pero sin embargo muy débil todavía para los que nos la habían dado: buscaron entonces, otra más violenta. En las lenguas alemanas, la guerra es "krieg", nacida de una raíz gótica (kric), que significa "aullar". Existe en esta palabra la sonoridad del grito feroz que debe espantar al enemigo. Nace de ese mismo instinto que impulsa al salvaje a tatuarse o a pintarse de una manera espantosa a fin de atemorizar al adversario. Las antiguas más caras de los guerreros japoneses tienen el mismo fin. Según la historia japonesa, los "hayats", los famosos guerreros de Hyuga y de Osumi, debían su superioridad sobre el enemigo a sus célebres pelucas rojas. Durante el combate lanzaban aullidos imitando el ladrillo de los perros que hacían retroceder a sus adversarios.

En ruso, la evocación fonética de la palabra guerra es también curiosa y exacta: vof es el aullido del lobo: voina o boina es la guerra. Y esta raíz es la que ha engendrado la palabra "guerra" en casi todas las lenguas eslavas. En el eslavo antiguo, bof, significaba, destrucción, matanza. Raz-bof era el homicidio, en la actualidad esta palabra quiere decir: guerra.

En casi todas las lenguas, encontramos el mismo fenómeno, la palabra que significa "guerra", ha sido tomada de los pueblos que vivían fuera de las fronteras de los países cultos, mientras que la palabra paz fué sacada del tesoro lingüístico nacional.

"CORDOBA GRAFICA"

El número correspondiente al día 15 del mes actual de esta acreditada publicación regional contiene entre otros los siguientes escritos:

Introduito, de Redacción; Charla del día, ¿Qué va a pasar? por Marcelino Durán de Yelilla; Toros, Suplemento taurino de "Córdoba Gráfica": Oteando el horizonte, por D. P. P.; Galería de apoderados notables, Don Francisco Alarcón; Divagaciones. El capotillo de paseo, por Don Ista; Coplas toreras, por Filigranas.

Mezquita Catedral. Las riquezas naturales, la Industria y el Comercio, por Vicente Ortí Belmonte.
Todas las páginas de "Córdoba Gráfica", contienen una amplia e interesante información gráfica de verdadera actualidad, por lo que resulta muy agra en esta publicación cordobesa y regional.

Un regalo para su radio

Tostador Puerto Rico obsequia a sus compradores con horarios mundiales.

Del Ayuntamiento

El alcalde don José Fernández Jiménez recibió ayer la visita de don José Martínez, de Nueva Carteya.

Servicios de la guardia urbana
La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Salvador Villalobos Díaz por tener a la venta manzanas en malas condiciones para el consumo.

El guardia número 15 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Poyato Hidalgo, por infracción de la ley de caza.

Y el 17 dió conocimiento de que Belén Carmona fué curada en la Casa de Socorro, por haberla lesionado en rifa Miguel Fernández García.

Kaleidoscopio mundial

El origen de la palabra "guerra". Los bárbaros importaron esa palabra, que significa destrucción, desorden, matanza

Nuevamente vuelve a oírse en todos los labios esa palabra fatídica, que con solo dos sílabas, expresa todo un cortejo de matanzas, horrores, incendios, desolación, ¡GUERRA! Su doble r nos recuerda el retumbar de los cañones y el brillo de las bayonetas y lo que es todavía peor, esa muerte lenta y asquerosa de las trincheras, que son las guerras modernas.

La palabra guerra, apareció en nuestras bellas lenguas latinas al mismo tiempo que descendían sobre nuestras llanuras, las hordas invasoras de los bárbaros capitaneados por Atila. En la lengua ruda de estos Ejércitos que se precipitaron ávidos de sol y de botín hacia las tierras del Sur, "werran" era el desorden, la matanza. Y nuestros pueblos mediterráneos recibieron en su vocabulario naciente esta palabra que parecía grabada rudamente en la punta de una lanza gótica: "guerra".

Naturalmente, los romanos conocían también la guerra, puesto que la lucha es tan antigua como la sociedad humana: pero en el combate, los romanos no perdían nunca aquella dignidad que asombraba a sus mismos adversarios. La historia de las guerras romanas es muy rica en episodios en que dos campeones de las dos armas se batían mientras que los dos Ejércitos asistían inmóviles al encuentro. O bien, era la lucha entre escudrones de ambos bandos, entre dos legiones: una lucha siempre ordenada y digna; un duelo en grande. Y en efecto, "bellum", no es más que una transformación de "duellum". De esta palabra "bellum" que encierra toda la gloria de Roma, no nos queda más que un recuerdo lejano, en ciertos derivados: "belicoso", "beligerante".

En otros países se ha tenido un procedimiento etimológico distinto. Y es que las lenguas siguen la evolución de los pueblos: un pueblo cuya actividad tiende a la fabricación de instrumentos guerreros de destrucción, cada vez más terribles, fabricará también, inconscientemente, palabras más terribles. Los bárbaros introdujeron en nuestras lenguas una palabra para "guerra" que, por su etimología recordaba el tumulto desordenado de su guerra: era una palabra demasiado fuerte para nosotros, pero sin embargo muy débil todavía para los que nos la habían dado: buscaron entonces, otra más violenta. En las lenguas alemanas, la guerra es "krieg", nacida de una raíz gótica (kric), que significa "aullar". Existe en esta palabra la sonoridad del grito feroz que debe espantar al enemigo. Nace de ese mismo instinto que impulsa al salvaje a tatuarse o a pintarse de una manera espantosa a fin de atemorizar al adversario. Las antiguas más caras de los guerreros japoneses tienen el mismo fin. Según la historia japonesa, los "hayats", los famosos guerreros de Hyuga y de Osumi, debían su superioridad sobre el enemigo a sus célebres pelucas rojas. Durante el combate lanzaban aullidos imitando el ladrillo de los perros que hacían retroceder a sus adversarios.

En ruso, la evocación fonética de la palabra guerra es también curiosa y exacta: vof es el aullido del lobo: voina o boina es la guerra. Y esta raíz es la que ha engendrado la palabra "guerra" en casi todas las lenguas eslavas. En el eslavo antiguo, bof, significaba, destrucción, matanza. Raz-bof era el homicidio, en la actualidad esta palabra quiere decir: guerra.

En casi todas las lenguas, encontramos el mismo fenómeno, la palabra que significa "guerra", ha sido tomada de los pueblos que vivían fuera de las fronteras de los países cultos, mientras que la palabra paz fué sacada del tesoro lingüístico nacional.

"CORDOBA GRAFICA"

El número correspondiente al día 15 del mes actual de esta acreditada publicación regional contiene entre otros los siguientes escritos:

Introduito, de Redacción; Charla del día, ¿Qué va a pasar? por Marcelino Durán de Yelilla; Toros, Suplemento taurino de "Córdoba Gráfica": Oteando el horizonte, por D. P. P.; Galería de apoderados notables, Don Francisco Alarcón; Divagaciones. El capotillo de paseo, por Don Ista; Coplas toreras, por Filigranas.

Mezquita Catedral. Las riquezas naturales, la Industria y el Comercio, por Vicente Ortí Belmonte.
Todas las páginas de "Córdoba Gráfica", contienen una amplia e interesante información gráfica de verdadera actualidad, por lo que resulta muy agra en esta publicación cordobesa y regional.

Un regalo para su radio

Tostador Puerto Rico obsequia a sus compradores con horarios mundiales.

Del Ayuntamiento

El alcalde don José Fernández Jiménez recibió ayer la visita de don José Martínez, de Nueva Carteya.

Servicios de la guardia urbana
La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Salvador Villalobos Díaz por tener a la venta manzanas en malas condiciones para el consumo.

El guardia número 15 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Poyato Hidalgo, por infracción de la ley de caza.

Y el 17 dió conocimiento de que Belén Carmona fué curada en la Casa de Socorro, por haberla lesionado en rifa Miguel Fernández García.

GACETILLAS

Malos tratos
En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Rafael Expósito Flores a José Nieto Torrecilla, por que le maltrató de obra en la calle de Alonso de Burgos.
Detención de los autores de un hurto
Una pareja de la Guardia civil ha detenido a Antonio Díaz Delgado y Rafael Rodríguez Cabello, autores de un hurto de naranjas cometido en la huerta llamada La Arruzafa, del término de esta capital.

Joyería de Tienda PLAZA DE LA REPUBLICA

Las farmacias de guardia
Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 15 del actual hasta la misma hora del sábado 22 son las siguientes:

Dr. don Enrique Villegas Montesinos, Plaza Almagra, 30; don Antonio Fuentes Leston, Farmacia del Globo, calle de Mármol de Bañuelos; Señora viuda de Dávila, Compás de San Agustín, 16; doña Carmen Carrilero Vaca, Ángel de Saavedra, 1; don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón, 1; don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

Una caída
Ayer, en la Plaza de Colón, resbaló y cayó al suelo, el joven de 14 años de edad, Rafael Cruz Rodríguez, causando contusiones leves en la pierna izquierda.
Fué asistido en la Casa de Socorro.

ANTICA CASA FONDADA NEL 1857 Borsalino Grand Prix - Paris 1909
PROXIMA APERTURA de la casa de los BORSALINOS (Antica Casa) en Conde de Gondomar, número 12 y fábrica de gorras de todas clases. Exportación a provincias

Los estancos de guardia
Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:
Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Fermin Galán, Reyes Católicos, Mayor de San Lorenzo, 138; Torre Malmuerta; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; Gran Capitán; Blanco Belmonte sin número; Fuensantilla; Concepción, 38; Emilio Castelar; Alfonso XII, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas; Gondomar, número 7; Jesús María; San Pablo; Claudio Marcelo, 12.

Ciclista lesionado
En la carretera del Brillante cayó ayer al suelo, de una bicicleta que montaba, Rafael Torres Galán, de 15 años de edad, resultando lesionado.
En un automóvil que pasaba por el lugar del suceso se trasladó al herido a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron contusiones erosivas con hematoma en la región mentoniana y en el pómulo derecho, contusiones en las regiones frontal, nasal y zigomática izquierda, herida contusa en la oreja del mismo lado y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo.
Después de asistido pasó a su domicilio calle de Comedias número 5.

¿Necesita rótulos?
De metal, esmaltados o cristal se los ofrece en precios y calidades inimitables
E. OBREGON. Jesús María, 2. Teléfono 1470

Curación de la Hernia
por
Inyecciones indoloras
Instituto Hispano de Hermiología
Subdelegación de esta provincia
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

Auto - Transportes
La mejor organización de España en servicio por carretera de mercancías y encargos de domicilio a domicilio.
Barcelona - Madrid - Sevilla
Málaga - Jaén - Granada
RONDA DE ISASA, SIN NUM.
Teléfono 2531

JESUS JIMENEZ MARTINEZ
Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.
MEL-VENEREO, BLENNORRAGIA, (PURGACIONES) SIFILIS.
Ramírez de Arellano, número 15
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Consulta económica, Realejo, n.º 83 de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113

TENEMO A SU DISPOSICION
EL COCHE QUE USTED DESEA
FORD EN CORDOBA
A. BAENA VENZALA
G. Capitán, 22. Telf. 2271
MANUEL ZURITA LEIVA
PRACTICANTE
Romero, núm. 10. Teléfono 2577

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
INFORMACION DE LA MADRUGADA
LA ULTIMA JORNADA DEL PERIODO ELECTORAL

Madrid
SE ADOPTAN GRANDES PRECAUCIONES POLICIALES

Ayer a última hora de la tarde comenzaron a salir de la Dirección de Seguridad y del Parque Móvil brigadas motorizadas llevando cada una de ellas un coche ametrallador con reflectores y recorrieron los barrios extremos.

LA FUERZA PUBLICA IMPIDE UNA MANIFESTACION DE LOS TABAQUEROS

A las cinco de la tarde se produjo una algarada en los alrededores de la Federación de Tabaqueros a causa de que los afiliados a la misma, sobre todo las cigarrerías, intentaban formar una manifestación, llevando banderas rojas para hacer la propaganda electoral.

EL SEÑOR GIL ROBLES HABLA EN EL MONUMENTAL CINEMA

El señor Gil Robles dirigió desde el Monumental Cinema una alocución a los apoderados e interventores de Acción Popular.

UN HOMBRE HERIDO DE UN TIRO

A las nueve de la noche llegó a la Puerta del Sol una camioneta ocupada por propagandistas de Falange Española. Los grupos de izquierda rodearon el vehículo y comenzaron a dar gritos de abajo el fascio.

AZULEJOS BLANCOS

DE 0'20 X 0'20
Clases diferentes, PRECIOS BARATOS
JOSE GONZALEZ
Huerta de la Reina. Teléfono 2320
CORDOBA

EL MITIN DE IZQUIERDA EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA

Intervinieron el comunista José Díaz y los señores Martínez Barrio, Largo Caballero y Azaña.

En el Teatro de la Zarzuela se verificó el último acto de propaganda organizado por el Frente Popular.

Los discursos fueron radiados a otros locales de Madrid y de provincias.

Al presentarse los oradores fueron recibidos por los concurrentes con los pufos en alto y se cantó La Internacional.

En primer término hizo uso de la palabra el candidato comunista José Díaz. A continuación intervino el señor Martínez Barrio que comenzó diciendo que no era el momento de pensar en hombres jubilosos sino de serenidad y reflexión.

Se lamentó de que el Poder público pretenda escamotear el Poder a las izquierdas.

Si esto ocurre que no se nos llame luego ni se nos hagan señas de socorro, porque no acudiremos.

Añadió que tenía la impresión de que el propósito del Gobierno es derrotar a las izquierdas para que triunfen las derechas, con el fin de sojuzgar a estas más tarde.

Yo digo —agregó— que si nos derrotan mañana y pasado mañana se nos pide socorro para sojuzgar a las derechas no iremos.

Terminó diciendo que el pacto que han firmado lo defenderán desde el Poder o desde la oposición.

Después habló el señor Largo Caballero.

Dijo que precisaba ya que acabaran las palabras para hablar con actos y hizo votos por el triunfo de la candidatura del Frente Popular.

No reclamamos —añadió— de que se cumpla el pacto que hemos firmado pero si os he de decir que ese programa ha de cumplirse rápidamente para no dar tiempo a que el enemigo vuelva a levantar la cabeza.

Si el Poder público con sus manejos nos escamotea el triunfo a nadie extrañará nuestra desconfianza aunque sea dentro de la legalidad.

Si las izquierdas triunfan se les debe dar el Poder.

Atacó al presidente de la República y al jefe del Gobierno y dijo que deben respetar el sentir nacional.

Si se nos escamotea el triunfo y otros escalan el Poder veremos qué camino hemos de seguir.

El Gobierno que ha dicho en un manifiesto que las derechas quieren la guerra civil se alía con ellas para triunfar.

España está en estos momentos en estado de guerra. Las tropas están acuarteladas. ¿Qué peligro existe? ¿Se pretenden justificar cualquier actitud que se adopte contra los izquierdistas? No demos motivo para ello y yo recomiendo a to-

Manuel Bustos Rodríguez

AGENTE COMERCIAL
Ha trasladado su domicilio de la calle Gutiérrez de los Ríos, número 24 a San Eulogio, núm. 12. Córdoba.

dos que al salir de este acto se dirijan pacíficamente a sus casas.

Finalmente recomendó que se vote íntegramente la candidatura de izquierda.

Por último pronunció un discurso el señor Azaña.

Empezó diciendo que están frente a frente dos Ejércitos aguerridos. —Izquierdas y derechas— pero que se ha interpuesto entre ellos solapadamente el Gobierno de la República. Si se pierde el espíritu de nobleza que debe presidir la lucha, el castigo caerá individualmente sobre el culpable.

Se intenta formar un partido centro como el que inventó el señor Cambó para salvar a la monarquía. ¿Qué semejanza la de ahora con aquellos tiempos? El señor Portela ha venido a cumplir una misión que no se la hubiera tolerado ni la monarquía.

Habló de las coacciones que se realizan desde el Poder público para robar la victoria a las izquierdas.

Una autoridad ha dicho hoy que mañana a las dos de la tarde se realizará otro movimiento como el de Octubre en la capital de España. Eso no es cierto.

El acto que se producirá es que las cuatrocientas mil personas que asistieron al mitin de Comillas votarán la candidatura del bloque izquierdista.

Por último recomendó a los concurrentes que se disolvieran con orden.

Todos los oradores fueron ovacionados.

EL SEÑOR PORTELA RECORRE EN UN TAXI LOS BARRIOS DE MADRID

A las siete de la noche llegó al ministerio de la Gobernación el señor Portela y dijo a los periodistas que había recorrido en un taxi los barrios bajos de Madrid para conocerlos personalmente.

Agregó que durante el paseo había podido apreciar que la tranquilidad era absoluta.

Refiriéndose a la presencia de la fuerza pública en las calles dijo que era para que cada uno conociera el sitio en que ha de prestar servicio hoy. Ha sido —añadió— como se dice en la Armada, un zafarrancho de combate.

El señor Portela pasó a su despacho donde celebró frecuentes conferencias con el director general de Seguridad y los jefes de la Guardia civil, a quienes dió instrucciones para la jornada de hoy.

EL JEFE DEL GOBIERNO DIRIGE UNA ALOCUCION AL PAIS

A las diez de la noche y desde el despacho del ministerio de la Gobernación se radió una alocución del señor Portela dirigida al país.

Dijo que la misión del Gobierno es garantizar la libre emisión del voto y mantener el orden público.

Añadió que tiene tomadas todas las medidas para evitar cualquier intento de perturbación pues consideraba como un punto de honor para el Gobierno, para la estabilidad de la República y para el engrandecimiento de la patria, el que no se altere el orden público.

Mañana —continuó diciendo— deben quedar cerradas y olvidadas todas las zozobras y bandazos que ha venido dando el régimen republicano.

Pido a todos que contribuyan a realizar una labor de paz y de moralidad pues el resultado de las elecciones, cualquiera que sea, lo acataremos ya que la opinión pública representa la soberanía nacional.

Dijo también que había cursado las últimas órdenes a los delegados de su autoridad, para que actúen energicamente, caso de que sea preciso. No se permitirán manifestaciones en la vía pública ni actos que tiendan a explotar el miedo de los electores.

Las autoridades están obligadas a salvaguardar el derecho de todos y el Gobierno está seguro de que ocurrirá así.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Caretas, Confetti

Serpentinas y artículos de Carnaval. CASA POZO. Reloj, núm. 1. Teléfono 2858.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2765
CORDOBA

Recordó que este Gobierno había devuelto la libertad a los ciudadanos, tras un largo período de medidas de excepción.

Esto obliga al Gobierno a esperar que no se produzcan alteraciones del orden público.

Terminó haciendo votos por que el resultado de las elecciones signifique un estado permanente de tranquilidad para que España pueda cumplir los elevados designios a que le llama su destino.

INCENDIO EN UNA ERMITA

En la capilla del cementerio del camino del Pardo se declaró un violento incendio que destruyó parte del altar mayor y algunas imágenes.

Se cree que el fuego ha sido intencionado.

VARIOS HERIDOS A CONSECUENCIA DE UN DERRUMBAMIENTO

En una obra de construcción de la calle de Méndez Vigo se derrumbó la techumbre de uno de los pisos.

Los casquetes alcanzaron ya Salvador Zoilo Gutiérrez, a un hijo suyo de cinco años y a Joaquín Suila y Jaime Delgado Ruiz, que fueron asistidos en la Casa de Socorro de heridas de pronóstico reservado.

Todos ellos, excepto el niño, son contratistas de la obra.

LA CAUSA POR EL "STRAPERLO"

El juez especial que entiende en el asunto Strauss ha dicho que por ahora no dictará ningún auto de procesamiento.

Dentro de unos días, cuando terminen las elecciones, recibirá declaración a Strauss y entonces tomará las resoluciones que estime convenientes.

Provincias

CADIZ
UNA COLISION ENTRE CEDISTAS Y COMUNISTAS

Cádiz. Al llegar a la Plaza de Topeté un grupo de Acción Popular del que formaba parte el candidato don Félix Bragado y cuando se hallaban repartiéndole candidaturas se produjo un incidente entre ellos y varios sujetos de filiación comunista que también se dedicaban a la propaganda electoral.

El cedista Manuel Reyes sacó un revólver y un comunista le arrojó una silla a la cabeza hiridiéndolo gravemente.

Reyes hizo dos disparos sin que los proyectiles causaran víctimas.

El carabiniero Ramiro Márquez que se interpuso entre los contendientes resultó herido en una mano.

Los guardias practicaron varias detenciones.

BILBAO
LAS MUJERES POLICIAS

Bilbao. En Santurce comenzó ayer a actuar un equipo de policías femeninas para catear a las mujeres.

Otros equipos recorren la provincia cumpliendo análogo cometido.

SEVILLA
EL AVIADOR MENENDEZ

Sevilla. El aviador Menéndez Peláez

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SI ES USTED HOMBRE PRACTICO DEBE COMPRAR SUS TRAJES EN PAÑERIAS GONZALEZ (Sección de Camisería fina) LAS PREFERIDAS POR LOS CORDOBESES Concepción, núm. 37. Teléfono 1445

SI QUIERE QUE SU TRAJE QUEDE COMO NUEVO, MANDELO a la TINTORERIA FRANCESA CONCEPCION, 16 Es la casa que hace el mejor lavado al seco. Lutos a la mayor brevedad

realizó una excursión a San Fernando. Se le obsequió con un banquete en la Escuela Naval.

Menéndez pronunció un breve discurso, que fue radiado, saludando a los españoles y recordando la azaña que llevaron a cabo Barberán y Collar.

PAMPLONA NOTICIA - DESMENTIDA

Pamplona. Ayer circuló el rumor de que intentaban pasar a España numerosos revolucionarios españoles de los que se encuentran refugiados en Francia.

La policía hizo una minuciosa investigación en la frontera sacando en consecuencia que la noticia era inexacta.

Los refugiados españoles continúan pacíficamente en las poblaciones del Sur de Francia a la expectativa de lo que ocurra en las elecciones.

DE CINEMATOGRAFIA

El teatro ha dado al cine más astros que estrellas.

Aunque parezca extraño la mayor parte de los astros cinematográficos han llegado a la pantalla procedentes de la escena, en tanto que son relativamente pocas las estrellas que han tenido experiencia en las tablas.

Hace pocos días se comentaba esto en los estudios de la Metro Goldwyn Mallegado a la pantalla procedente de la empresa pudieran explicar los motivos.

En Hollywood prevalece la idea de que el cine recluta en el teatro más actrices que actores... pero las estadísticas han venido a dar un rotundo mentís a esa idea, demostrando que sucede exactamente lo contrario.

Lionel Barrymore, por ejemplo, era estrella de primera magnitud en Nueva York muchos años antes de soñar con una carrera cinematográfica. Sus resonantes triunfos en "The Copperhead" y "Peter Ibbetson" hicieron historia en los anales teatrales de la gran metrópoli norteamericana.

Wallace Beery abandonó el circo para representar en Broadway, donde cantó y bailó en varias zarzuelas antes de que le atrajera la pantalla.

Nelson Eddy era figura destacada en la ópera. Clark Gable participó con Jane Cowl en "Romeo y Julieta"; personificó al Sargento Quirt en "What Price Glory" y gozaba de gran reputación en las tablas antes de que apareciera por primera vez en una película.

Charles Laughton ingresó en el cine tras larga y brillante actuación en la escena londinense. Los hermanos Marx lle-

vaban varios años haciendo desternillar de risa al público neoyorkino cuando vinieron al cine. Robert Montgomery perteneció cinco años al teatro sin pensar en Hollywood. William Powell cosechó estruendosas ovaciones en Broadway antes de poner los pies en un estudio. Spencer Tracy había ya consolidado su nombre en la escena cuando le contrataron para participar en una película. Clifton Webb era uno de los bailarines favoritos en Nueva York mucho antes de ingresar en el cine.

Hasta Freddie Bartholomew, el diminuto y genial intérprete de "David Copperfield", había comparecido frente al auditorio en Londres cuando no tenía la más remota idea de venir a Hollywood.

En cuanto a las luminarias femeninas de la pantalla, la historia es diferente.

Helen Hayes y Jeannette Mac Donald, son la excepción de la regla; y si triunfaron en Broadway están aún frescos en la memoria del público.

Joan Crawford, es otra que no es desconocida por los amantes del teatro, aunque participó solamente como bailarina, sin que jamás desempeñara ningún rol romántico de los que le han granjeado tan enorme popularidad en el mundo entero.

Greta Garbo nunca ha pisado un escenario teatral, excepto el de la Real Academia de Arte Dramático en Suecia y Jean Harlow jamás se presentó frente a un auditorio hasta después de ser estrella de la pantalla. Norma Shearer, que goza de fama internacional, nunca ha representado en las tablas y terminaremos esta relación con la exquisita Myrna Loy, quien carece también de toda experiencia teatral.

Demetrio León

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Un puñado de cuentos

por RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA. PRECIO: 5 PESETAS

MERCE Y ARMET S. EN C. Exponen los nuevos dibujos de CRESPONES ESTAMPADOS
PRECIOS 2.50 3.00 4.00 4.50 5.00 6.00 7.00 PTAS. METRO
EXTENSO surtido de tejidos en general a precios sin competencia
SECCION PAÑERIA
Grandes Existencias
PRESENTAN los dibujos más destacados de Primavera en calidades excelentes a precios de ALMACEN
Corte de traje desde 9 a 120 ptas.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones
Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.
Caretas, Confetti
Serpentinas y artículos de Carnaval. CASA POZO. Reloj, núm. 1. Teléfono 2858.
SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2765
CORDOBA

Cuide su vista empleando mejor luz
hasta 20% más luz
OSRAM
¡Luz eléctrica más barata!
le brinda la lámpara Osram-D, de filamento a doble enrollamiento patentado. Lámparas Osram-D, aprovechan mejor la corriente eléctrica, dando más decalúmenes por vatio consumido. Dé Ud. a su vista más y mejor luz y la preservará de fatiga y desgastes prematuros. Adopte en adelante lámparas OSRAM-D
OSRAM, Apartado 251, Madrid
Mándeme gratis su folleto ilustrado de 32 páginas "La buena visión"
Nombre:
Población:
Calle:
Provincia:

Se vende naranjas chinas a 1'50, 2, 3, 4 y 5 pesetas el 100. De malta y limones agrios y dulces a 3 y 4 pesetas el 100 en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3.

FIN DE LAS HERNIAS HERNIADOS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SEÑOR TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes no molestan ni hacen bullo, amoldándose como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. En bien de vuestra salud desconfiad de muchos anuncios que es todo palabrería y mera propaganda y si queréis acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista señor TORRENT, que estará en CORDOBA y en el HOTEL CERVANTES Menéndez Pelayo, 3 únicamente el próximo JUEVES día 20 del corriente. NOTAS: En SEVILLA, el día 18 en el HOTEL FABIAN ESPANA (Menéndez Núñez, 11).—Especialidad en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias de la mujer. Despacho en Barcelona: Unión, 13 "CASA TORRENT".

HOY EN MOSCU

Régimen de igualdad y régimen de privilegio. Los nuevos afortunados. Forma del capitalismo. Mejores condiciones de existencia. No hay casas, pero existen diferencias. Los almacenes Torgsin y los Mestorg

A cada día que pasa más se va notando en todos los órganos de la vida social rusa una mayor desovietización, ya que muchas de sus funciones que la revolución hizo estatales recuperan su gestión autónoma dentro, claro está, de las líneas generales de la economía estatificada de Rusia, y sin retorno al capitalismo privado. Lo cierto es que en los instantes en que nosotros escribimos estas líneas en la U. R. S. S. no se ha dado ningún paso, ni es de creer que se dará, para la vuelta a un régimen económico que fué totalmente abolido, más que por doctrina porque nunca debe olvidarse que el Estado soviético hubo de absorber todas las funciones económicas, hasta las más minúsculas, porque un intenso cataclismo de siete años —la guerra, la revolución y el bloque— destruyó todos aquellos órganos en que antes se apoyaba el régimen capitalista, que eran los que regulaban la vida social rusa.

Lo que sucede actualmente es que el Gobierno de Stalin va cediendo en beneficio de múltiples órganos sociales, cooperativas, empresas colectivas, "artels" agrarios, etc.—numerosas actividades que antes regia por sus administraciones directas. También es perfectamente cierto que los salarios son desiguales, que sobre los salarios existen primas, que entre los administradores y los técnicos existen sueldos en muchos casos elevadísimos, que hay escritores, pintores, artistas en general, que ganan fortunas. En suma, que cada día hay en la Rusia soviética un mayor número de ciudadanos que disfrutan de mejores condiciones materiales de existencia, y por tanto, que allí cristalizan algunas capas sociales relativamente privilegiadas. Algunos ciudadanos, pues, pueden ahorrar cantidades de dinero más o menos importantes según sean sus ingresos. Y si en vez de guardarlo lo gastan, pueden conocer algunas ventajas materiales sobre sus con ciudadanos. Lo que no pueden hacer en manera alguna es convertirse en capitalistas, es decir, invertir su dinero en negocios, fincas o comercios de su propiedad para explotar estos negocios en su beneficio. En esto, el Estado soviético no ha cedido en nada. Lo más que les permite la U. R. S. S. a esos ciudadanos adinerados son las inversiones rentables en sus empréstitos interiores.

Existe en Rusia el capital, pero es el capital social, que poco a poco el Estado va descentralizando, cediéndole, como antes decimos, en beneficio de órganos relativamente autónomos que explotan las ramas industriales, nunca en el sentido de propietarios, sino en el de administradores del propio Estado, bajo cuya tutela funcionan. Tanto esto es así, que el capital social el Estado lo distribuye entre todas sus administraciones propias y los órganos autónomos para el desarrollo de su vida económica, teniendo, como una demostración de civilidad, a asegurar al individuo soviético la mayor seguridad para sus relaciones económicas y sociales, llegando a la supresión, a veces parcial, pero en muchas ocasiones total, de las tarjetas de aprovisionamiento —medida de privilegio de que disfrutaban en primer término los funcionarios— la supresión también de lo que se llamaban tiendas cerradas, que no eran otra cosa que aquellas cooperativas que estaban adscritas a determinadas talleres y fábricas. También ha sido medida llevada a la práctica en estos últimos tiempos la de la baja y nivela-

ción sistemática de los precios de multitud de artículos, la de la elevación simultánea de los sueldos y los salarios y la de la nueva estabilización del rublo, tomando como base el franco oro. Permitted en un momento de la vida de Rusia los llamados almacenes "Torgsin", nuevamente han sido suplantados por los almacenes "Mostorg", tan aprovisionados como los "Torgsin" en que podían surtirse los extranjeros residentes en Rusia, y a los que no era lícito privar de las comodidades que podían haber encontrado en el resto de Europa. En los almacenes "Mostorg" existen 20.000 artículos diferentes, incluyendo entre los nuevos doce estilos diferentes de vestidos de seda, ocho clases de sombreros para hombres, calzado especial para niños, aparatos eléctricos para el hogar, cámaras fotográficas de producción nacional y extranjera, máquinas de afeitar, muebles, artículos de sport y juguetes. Estos almacenes han logrado ya varios progresos, y lo que primero fué un débil ensayo, como almacenes "libres" conforme transcurrió el tiempo va viniendo a las cooperativas de consumidores. Estos almacenes que existían en gran escala antes de la revolución, el Estado soviético ha visto que eran necesarios, pero sin entregarlos a empresas privadas, sino siendo el propio Estado el explotador, y si algo de ello cede es la administración.

En 1932 el volumen del comercio estatal fué de 2,658 millones de rublos, cifra que cuadruplica la del año anterior. Esta suma se elevó en dos mil millones más en 1933 y en 1934 subió hasta los doce mil millones. De 1931 a 1934, la proporción del comercio libre sobre el volumen total ascendió del 3 al 24 por 100 y del 20 al 73 por 100 la del que está en manos del Estado. El número de almacenes aumentó de 1900 en 1931 a 1,500 en 1934, de los cuales seis mil son panaderías, setecientas cincuenta tiendas de comestibles, ciento cuarenta pastelerías, etc. Todas estas cifras tienden a aumentar de un modo desmesurado.

El panorama de la Rusia actual, con relación a su comercio, es de una cierta libertad para el desarrollo del comercio libre, siempre que por libertad se entienda que debe ajustarse a bien precisas órdenes administradoras de acuerdo con la doctrina sustentada por el Estado en sus diversas manifestaciones de la actividad humana. No hay duda de que el comercio privado, tal como se entiende en los países de régimen capitalista, desapareció en la nueva Rusia, y que el comercio que ahora se crea bajo el aliento del Estado se caracterizará por su método y su claridad. Bajo el régimen soviético no puede existir comercio oculto ni con beneficios ilícitos.

Feodor Suerdlova
(Prohibida la reproducción)

Muchos meses de crédito nada por adelantado



Representación Vaca de Alfaró 43 bajo (frente al Banco de España)

PROFESOR
particular, ofrécese; Matemáticas, Física, Química. Ingeniero. Razón, Avenida de Canalejas, 29. Teléfono 1520.

PERMANENTES garantizadas, 4 pesetas. Fermín Galán, 22, piso bajo de la emisora. No confundirse, a 4 pesetas permanentes.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 22 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

Notas del Calendario Cordobés

16 de Febrero
Sale el sol a las 7'8.—Se pone a las 5'50.
Sale la luna a las 1'39.—Se pone a las 11'2.
Se da el toque de Alba a las 4'30.
El de Vísperas a las 3.
El de Oración de la tarde a las 6'15.
El de Animas, a las 8.
El día 22, a las 6'42 de la noche, entra la luna nueva.
Según las predicciones meteorológicas, continuará el tiempo borrasco, no cesando las heladas nocturnas.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUOVO RESTAURAT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508
Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia. Precios módicos. Imágenes, 19 principal, C.

Compro radio de ocasión de ocho a diez válvulas, nueva, funcionando, marca acreditada, todas las ondas. Pedro Rey, 3, principal izquierda, de 2 a 4. También compro fanales.

SE ARRIENDA casa entera en 80 pesetas en la calle Torre de San Andrés, 60, Razón, San Eulogio, 5.

OPOSICIONES A POLICIA
Sueldo de ingreso, 3,750 pesetas y gratificaciones. Edad de 21 a 35 años. No se exige título. Sólo varones. Brillante porvenir. APROBAREIS estudiando por el sistema especial de Pedro O. Nadador, Almagro, 20, Madrid. SOLICITUD DETALLADAS GRATIS.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Julián y 5.000 compañeros mártires.—Mañana: San Julián de Capadoci, mártir y Santa Constanza.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Miguel, costeado por don Antonio Marín y su señora, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Hoy, sermón a cargo del canónigo licenciado don Rafael Martínez Navarro.

En el Sagrario

Hoy, después de la misa mayor, tercer acto de los siete domingos a San José.

En el Salvador

Hoy, la Asociación Josefina celebra el tercer acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José.

Habrà, a las ocho y media, misa solemne con plática en el altar del Santo. Durante ella se dará la sagrada comunión.

Por la tarde, a las cinco y media los ejercicios que marcan los Estatutos, con manifiesto y sermón que predicará don José Torres Molina, pátroco de esta iglesia.

En Santiago

Hoy, un cuarto de hora después de oraciones, tercer acto de los siete domingos a San José.

En Santa Marina

Hoy, en la misa de siete y media, tercer acto de los siete domingos a San José.

En San Lorenzo

Hoy, a las siete de la noche, tercer acto de los siete domingos a San José. Habrá manifiesto.

En San Juan

Hoy, a oraciones, tercer acto de los siete domingos a San José.

En San Nicolás

Hoy, en la misa de ocho, tercer acto de los siete domingos a San José.

En San Pablo

Hoy, tercer acto de los siete domingos a San José. Hay, a las ocho, misa de comunión general, en la que se hará el ejercicio de los siete domingos con los gozos y preciosos cánticos al Santo.

En San Agustín

Hoy, tercer acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José.

Por la mañana, a las 8 y media, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Santísima Virgen, ejercicio de los siete domingos, plática y procesión del Rosario por el templo.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, tercer acto de los siete domingos en honor del Patriarca San José a las ocho, misa de comunión general. Terminada la misa se manifestará S. D. M.; acto seguido, ejercicio del Santo, con gozos cantados y reserva.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, en la misa de ocho y media, tercer acto de los siete domingos en honor del Glorioso Patriarca San José.

Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís, celebra hoy, tercer domingo de mes.

Por la mañana, a las ocho y media, hay santa misa y sagrada comunión armonizada.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario, letanía cantada, sermón por el Padre director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el himno de la Orden.

Maderas de todas clases Importación directa Manuel Morales Gavilán

Obispo Pérez Muñoz, números 35 y 37 Teléfono 2348.
Precios sobre Almacén para las maderas de flandes por cada metro lineal:

| Escuadrias | Ptas. |
|-----------------------------------|-------|
| Tablón de 23 x 7 1/2 cm. | 2'80 |
| Tablón de 20 x 7 1/2 cm. | 2'50 |
| Batens de 18 x 6 1/2 cm. | 1'80 |
| Batens de 15 1/2 x 6 1/2 cm. | 1'55 |
| Batens de 18 x 5 cm. | 1'45 |
| Batens de 15 1/2 x 5 cm. | 1'25 |

Para otra cualquier clase de maderas consulten con esta casa.

GANADEROS, AVICULTORES, usad la HARINA DE ATUN que vende el Consorcio Nacional Almadradero. Por su cantidad de proteínas y fosfatos no hay pienso que le iguale. Precio BARATISIMO. Dirijanse al agente en Córdoba, JUAN PRIETO. Apartado 78. Teléfono 1431.

Delegación provincial de Trabajo

El "Boletín Oficial" ha publicado el siguiente anuncio de la Delegación provincial de Trabajo de Córdoba, Servicio de Colocación obrera y Crisis de trabajo, que por su interés reproducimos:

En la "Gaceta" del día 5 de Febrero de 1936, se publica un anuncio del Servicio de Colocación obrera y Crisis de trabajo del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, de fecha 28 de Enero del mismo año, que dice lo siguiente:

"En cumplimiento y a los efectos de lo dispuesto en el artículo 5 del decreto de 29 de Agosto de 1935, se publican en la "Gaceta" dos solicitudes de cartas de identidad profesional para los extranjeros que a continuación se detallan:

Número 70.013.—Por la Sociedad Española Gardy, domiciliada en Barcelona, Via Layetana, 27, se solicita a favor de don Pablo Schvarc, súbdito húngaro, para trabajar en la fábrica que la Sociedad posee en Meliana (Valencia), como ceramista especializado en la fabricación de porcelana electromecánica de alta y baja tensión, con una remuneración mensual de 450 pesetas.

70.014.—Por Bastos y Compañía, S. en C. con domicilio social en Madrid, Paseo de Recoletos, 12, se solicita a favor de don José Eche, súbdito suizo en concepto de montador por cuenta de la fábrica, para la instalación de un motor Diesel Sulzer, tipo 8 DDP 36 HP., de la casa Sulzer-Ferres, S. A. de Suiza en la Central térmica del Tomelloso (Ciudad Real).

70.105.—Por la Sociedad Anónima "La Toja" de Pontevedra se solicita para el súbdito austriaco don Karl Pfaff, como jefe técnico de la fábrica de jabones de "LaToja", que posee dicha Sociedad, corriendo a su cargo los trabajos de laboratorios para la elaboración de fórmulas control de primeras materias y productos fabricados y la dirección técnica de la fábrica, debiendo hacer entrega para que queden en propiedad de la empresa, las fórmulas de fabricación de los productos que hayan de ser puestos a la venta. Remuneración de 1.000 pesetas mensuales y participación en las ventas.

70.115.—Por la Eléctrica Vélez de Málaga, S. A. de la localidad de igual nombre (Málaga), se solicita a favor del súbdito suizo don Ernesto Hablutzel para trabajar como mecánico electricista en dicha Empresa, debiendo conocer la mecánica general, trabajos y ajuste y reparación de aparatos eléctricos, transformadores y motores con un jornal de 6 pesetas.

70.139.—Por la Eléctrica de Vélez Málaga, S. A. de la localidad de igual nombre (Málaga), se solicita a favor del súbdito suizo don Alberto Welber, montador electricista en calidad de jefe montador de las instalaciones eléctricas y en general encargado de los trabajos propios de su profesión con la remuneración de 750 pesetas mensuales.

70.140.—La Compañía de Luz y Fuerza de Levante con domicilio en Barcelona, Via Layetana, número 30, solicita carta para el súbdito belga don Pablo Pecheure Heger, de profesión ingeniero, para desempeñar el cargo de inspector de la Compañía de Valencia, misión inspectora que será extensiva a las Sociedades filiales o afiliadas a la Compañía

HUEVOS

de campaña, realmente frescos, se vende a 2'70 y 3 pesetas docena, según tamaño. Conde Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

Nueva Academia de Corte y Confección

Si desea vestir bien y a su gusto aprenda corte en la nueva Academia de Alfonso Ariza Huertas, calle Nicolás Salmerón, 3. Fermán Núñez. Solicite datos. ¡A vestirse elegantemente!

PISO EN EL CAMPO. Desde el día, en la Hacienda San José (Molino de Saneña), luz eléctrica, agua, todo servicio. Tratar, don Juan Cantueso, Alcántara, sin número.

SE ARRIENDA establecimiento para comestibles, con vivienda, en 70 pesetas. También se arrienda un horno antiguo para fabricar pan. Costanillas, 44. Para tratar, en la misma, Francisco Gavilán.

SE ARRIENDAN: En Encarnación, 4, piso principal, seis habitaciones, cuarto de baño, dos W. C., dos azoteas independientes, Piso bajo, cinco habitaciones, patio grande.
En Alamos, 11 y 13, piso bajo, cuatro habitaciones y dos salones alicatados y pintados al óleo, con entrada independiente, propio para oficina o consulta médica, cuarto de baño, azotea. Tratar, señor Vera, Pabellones Victoria.

LONGINES, OMEGA, CYMA Bellísimos modelos en platino con brillantes.
Grandes existencias en relojes de todas clases.
Platería Precios baratísimos al contado y a plazos.
RELOJERIA ROYAL Acera de la Campana Faltan oficiales de relojería.

de Luz y Fuerza de Levante. Remuneración, 24.000 pesetas anuales.

70.141.—Por la Sociedad Anónima Maquinista y Fundiciones del Ebro, domiciliada en Zaragoza, Avenida de Cataluña, 17 y 19, se solicita carta de identidad a favor del súbdito alemán don Albert Wessel, en calidad de jefe de talleres de la expresada Sociedad dedicada a la construcción de máquinas y fundición de hierro y bronce Remuneración de 6.200 pesetas mensuales.

Los españoles que se consideren capacitados y deseen ocupar cualquiera de las mencionadas plazas, podrán manifestarlo por escrito al Servicio de Colocación de este ministerio, bien directamente o por conducto de la Asociación profesional a que pertenezcan en el plazo de quince días hábiles a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en la "Gaceta" acompañando a sus solicitudes los certificados y documentos que prueben la capacidad alegada y citando el número correspondiente a la plaza de que se trate.

Madrid 28 de Enero de 1936.—El jefe del Servicio, C. Bernaldo de Quirós.

Lo que en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo tercero del artículo quinto del decreto del ministerio de Trabajo de Agosto último, se hace público por medio de este anuncio, advirtiéndoles a los alcaldes presidentes de los Registros de Colocación obrera y Oficinas de Colocación obrera, de la obligación en que se encuentran de darle la mayor publicidad posible al presente anuncio.

Córdoba 14 de Febrero de 1936.—El delegado provincial, J. González Caballero.

SE ARRIENDA pisos en la calle de Claudio Marcelo, 15, en la planta principal. Verlos, de 2 a 4. Razón, en la misma casa, principal derecha.

SE ARRIENDA tres casas independientes, en la finca Villa Dolores. Razón, María Cristina, 9. No se admiten enfermos.

PREPARARIA, particular, malemáticas, oposiciones, bachiller, conómicamente, teniente Ingenieros F. C. Oficinas andaluzes.

VENDESE SOLAR Huerta Cardosa, lindante carretera Almodóvar, 300 metros. Narbona, Moreria, 12. Huéspedes, Córdoba.

SE ARRIENDA un portal en la calle Armas, 11 o se traspasa puesto de verduras. Para tratar del portal, Blanco Belmonte, 5.

SECCION ECONOMICA DE PERMANENTES La acreditada Peluquería de señoras, Cantador, ha establecido una sección especial de permanentes garantizadas, a cinco pesetas.
Claudio Marcelo, 3 principal

SE ARRIENDA local establecimiento con vivienda. Rodríguez Marín, 42 (Arco Alto de la Plaza de Abastos), Razón, Pedro López, 24.

BONITA CASA se arrienda. Aladrosos, 10. Razón, en la misma.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Arabara. Ronda del Marrubial.

Muebles de ocasión
Muy baratos
Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

COMPRO, 10 metros de barandal, hierro bolado forma al cuadrado.
Puertas de cristales y cierras para comercio, tamaños 184—187—209 por 3'19 aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento, en calle San Alvaro, 10 (esquina a la de Málaga), piso planta baja con piso segundo. Razón, Almacenes Hierro Aragón.

CERVECERIA, se arrienda, en la calle Realejo, 66. Informarán, en la Bodega Diéguez.

SE ARRIENDA piso alto, moderno, amply, cuarto de baño y agua, en calle Goya, 7 (Huerta de la Reina), Razón, en el mismo.

EL MEJOR VINO DULCE a pesetas 1'50 litro y 22 arroba. Bodega Diéguez, Realejo, 66.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1847 CORDOBA

TALLERES GARCIA RUEDA Teléfono 1 3 2 6 MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.



GRATUITAMENTE

podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del "SINGERCRAFT", Aparato para punto de alfombra, ((Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso semanal DE UN SOLO DIA DE DURACION que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribese en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

Gondomar, 4

CORDOBA